Programiranje I, Zadaci — program za RAM JZERO two if AC'=0 then goto two
STORE1  ¢(1) « AC

@ y =a’® + b JUMP one  goto one

Rjesenje: two: WRITE 2 ¢(2) — izlaz
READ 1  ¢(1) « sa ulazne trake HALT stop the computer
READ 2  ¢(2) + sa ulazne trake
LOAD 1 ffC) — ¢(1) Na pocetku, ulazna traka:
MULT 1 AC + AC-¢(1)
STORE 3 ¢(3) « AC Na kraju, izlazna traka: -
LOAD 2 AC « ¢(2) f
MULT 2 AC + AC -¢(2) Memorija:
ADD 3 AC + AC + ¢(3) 1n,n—1,...,1
STORE 3 ¢(3) «+ AC 2 y
WRITE 3 ¢(3) — na izlaznu traku
HALT stop the computer ¢ — engl. contents — sadrzaj

Na pocetku rada programa: { ¢(n) — sadrzaj adrese n
ulazna traka: b I (0) = AVO .

t Plan rjesenja:

read n; y < 0;
izlazna traka: l:I:

T ye<2n—14y;n+n—1;
Po zavrsetku rada programa: write y

Lol -

ulazna traka:

Najveéi od tri broja, y=max{z;, z,, z3}

e Rjesenje:
izlazna traka: J J

f READ 1 ¢(1) + sa ulaza
. READ 2 ¢(2) + sa ulaza
Memorija: READ 3 ¢(3) + sa ulaza
0| AC LOAD 1 AC + ¢(1)
1| a SUB 2 AC «+ AC — ¢(2)
21 b JGTZ aveb ako AC'>0 onda aveb
3y LOAD 2 AC + ¢(2), donesi z,
SUB 3 AC + AC — ¢(3)
JGTZ b ako AC>0 skoc¢i na b
WRITE 3 ¢(3) — izlaz
HALT zaustavi racunar
(2)y =i (2k— 1) b: WRITE 2 ¢(2) — izlaz
recimo, ako je n = 3 onda jey =9 HALT zaustavi racunar
Rjesenje: aveb: LOAD 1 AC « ¢(1), donesi z;
READ 1 ¢(1) < sa ulaza SUB 3 AC « AC — ¢(3)
LOAD=0 AC <0 JGTZ a ako AC>0 skoci na a
STORE 2 ¢(2) « AC WRITE 3 ¢(3) — izlaz
one: LOAD 1 AC + c(1) HALT zaustavi racunar
MULT=2 AC + AC-2 a: WRITE1 ¢(1) — izlaz
SUB=1 AC «— AC -1 HALT zaustavi racunar
ADD 2 AC + AC + ¢(2) Na pocetku rada programa: ulazna traka:

STORE 2 ¢(2) « AC
LOAD1  AC « (1)
SUB=1 AC + AC—1

[zfmesfofo]--

————pagelof 3 ———



izlazna traka:

Na kraju rada programa: ulazna traka:

(oo osfofo ]

izlazna traka:

Memorija:

0

i

T2

T3

=W N =

Plan rjesenja: ako je z; — z, < 0 onda
uporedi 5 i z3 (i Stampaj vedi), a inace uporedi

z1 1 z3 (1 Stampaj vedi).

Koristi se moguénost indirektnog adre-
siranja.
Rjesenje: neka 8, 9 1 10 budu "indeksi”.
Za mjesto 8 (za adresu 8) kaze se da sadrzi
adresu, obi¢no se kaze da sadrzi indeks.

y = 101 4 102 4 103 = 306

nall nal2 nal3d nal4
LOAD= 101 AC + 101
STORE 11  ¢(11) «+ AC
LOAD= 102 AC + 102
STORE 12 ¢(12) «+ AC
LOAD= 103 AC + 103
STORE 13 ¢(13) « AC
LOAD=11 AC + 11
STORE 8 c(8) «+ AC
LOAD=12 AC + 12
STORE 9 c(9) « AC
LOAD=13 AC + 13
STORE 10  ¢(10) « AC
LOADx 8 AC + ¢(c(8))
ADDx 9 AC +— AC + ¢(¢(9))
ADDx 10 AC + AC + ¢(c(10))
STORE 14  ¢(14) «+ AC
WRITE 14 ¢(14) — na izlaz
HALT stop the computer

Memorija:

8| 11
9| 12
10 13
11| 101
12| 102
13| 103
14| Y

Dali je n paran, da li je djeljiv sa 3, da

li je@jeljiv sa b.

Rjesenje:
READ 1
LOAD 1
DIV=2
MULT= 2
SUB 1
JZERO two
WRITE=1
JUMP next
two: WRITE= 0
LOAD 1
DIV=3
MULT= 3
SUB 1
JZERO three
WRITE=1
JUMP last
three: WRITE= 0
last: LOAD 1
DIV=5
MULT= 5
SUB 1
JZERO five
WRITE=1
HALT
five: WRITE= 0
HALT

next:

¢(1) « from input t.
AC + ¢(1)

AC + [AC/2]
AC +— AC -2

AC + AC — ¢(1)
if AC=0 then two
1 — output tape
goto next

0 — output tape
AC + ¢(1)

AC + [AC/3]
AC + AC -3

AC + AC — ¢(1)
if AC=0 then three
1 — output tape
goto last

0 — output tape
AC + ¢(1)

AC + [AC/5]
AC + AC -5

AC + AC —¢(1)
if AC'=0 then five
1 — output tape
stop the computer
0 — output tape
stop the computer

[;] = 3 1 sli¢éno, cio dio
2.

2

[n] { 0, ako je n paran

—1, ako je n neparan

3-[z]—nankojendjeljivsaS,a;«éO

3
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ako n nije djeljiv sa 3
5 - [g] —n =0 < n je djeljivsa b

Opredijelili smo se da kodiramo Y ("yes”,
”da”) kao 0, a N ("no”, "ne”) da kodiramo

pomocu broja 1.

ulazna traka
izlazna traka | 0ili 1 | 0ili 1 [0l 1 |
Na primjer: ulazna traka

1zlazna traka nn

Memorija:
!

6. Ucitava se rije¢ w u azbuci A, = {1,2},
ima 100 slova, zauzimaju prvih 100 kvadrata
ulazne trake. Odstampati Y ako se jedno 1

drugo slovo pojavljuju paran broj puta u rijeci
w, a inace odstampati N. Napisati program za

RAM. Mi kodiramo Y i N pomocu brojeva.

@ Paran broj puta i jedno i1 drugo slovo.
S = {12}, 2 € Ay za 1 < k < 100,
W = X1y ...T100, W € (As). Rezultat je Y ili
N (rezultat je 0 ili 1). Ulazna traka

‘ 1 ‘ To ‘ ‘ 100 ‘, izlazna traka .

Plan rjeSenja: sabrati s = ©; + x5 + ... +
Z100. Ako je s paran onda rezultat treba da
bude Y, a inace je rezultat N.

Grubi opis rjesenja:
s+ 0; k&« 100;

read a; s <« s+ a; k « k—1;
ne - da

A

write Y write N

Memorija:
1 K]
2 k

Rjesenje:

LOAD=0 AC + 0
STORE 1 c(l) « AC
LOAD= 100 AC « 100
STORE 2 c(2) «+ AC

next: READ 0 AC + sa ulaza
ADD 1 AC + AC + ¢(1)
STORE 1 c(1) « AC
LOAD 2 AC + ¢(2)
SUB=1 AC + AC -1
STORE 2 ¢(2) «+ AC
JZERO exit if AC'=0 then goto exit
JUMP next goto next

exit: LOAD 1 AC + ¢(1)
DIV=2 AC + [AC/2]
MULT=2 AC «+ AC-2 ()
SUB 1 AC + AC — ¢(1)
JZERO yes if AC=0 then goto yes
WRITE=1 stampaj broj 1
HALT stop the computer

yes: WRITE= (0 stampaj broj 0
HALT stop the computer

() 2 [g] =n < n je paran

1. Ucitavaju se dva cijela broja a 1 b, a ra-
¢una se i §tampa vrijednost izraza y = a? + b%.
Napisati program za masinu RAM.

2. Ucitava se n, a racuna se 1 §tampa y =
> h_1(2k — 1). Napisati program za RAM. Ne
koristiti formulu za zbir prvih » prirodnih bro-
jeva.

3. Ucitavaju se tri broja, a stampa se najve-
¢i medu njima (uéitavaju se z1, 41 o3, a §tam-
pa se y = max{z;, ¢s, z3}). Napisati program
za RAM.

4. Napisati jedan program za masinu RAM
u kome se koristi moguénost indirektnog adre-
siranja. Recimo, koristi se naredba LOADx.

5. Ucitava se broj n, a stampa se u prvi
kvadrat izlazne trake Y ako je n paran, odnos-
no N ako nije. U drugi kvadrat sli¢cno, zavisno
od toga da li je djeljiv sa 3. U treéi — da ki
je djeljiv sa 5. Napisati program za RAM. Mi
kodiramo Y i N pomocu brojeva.
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